FORMULA MOLECULAR DE COMPOSTOS ORGANICOS

1. (UECE) A "nicotina" pode ser representada
pela formula abaixo.

Quantos atomos de carbono e quantos
hidrogénios existem em uma molécula desse
composto?

a)10e 13 H

b) 10 e 14

)9e12 A N
d)8e 14 | \
e)9e13 7

2. (FCM-MG) A cafeina, um estimulante bastante
comum no café, cha, guarand etc., tem a féormula
estrutural indicada abaixo.
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Podemos afirmar corretamente que a formula
molecular da cafeina é:

a) CsH9N402

b) CeH10N40>

c) CeHoN4O2

d) C3H9N4O:

e) CgH10N402

3. A bioluminescéncia é o fendmeno responsavel
pela emissdo de luz dos vaga-lumes. Tal luz é
produzida em razdao da oxidagdo de uma
substancia chamada luciferina.

http://www.fireflyexperience.org/photos/

A féormula estrutural da luciferina é mostrada na
figura seguinte:
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Podemos afirmar corretamente que a férmula
molecular da luciferina é:

a) C12Hs03N2S;

b) C11H1003N2S>

c) C10H1003N2S>

d) C11Hg03N:S>

e) C10HgO03N2S2

http://www.fireflyexperience.org/photos/



4. (UNI-RIO) “O Brasil estd pressionando o
laboratério suico Roche para reduzir o preco de
sua droga Antiaids ou enfrentar a competicdo de
uma cépia local, disse Eloan Pinheiro, diretora do
laboratério estatal Far-Manguinhos, da Fundagdo

Oswaldo Cruz (Fiocruz), no Rio de Janeiro”.
(Jornal do Brasil/2001)

A produgdo do AZT, que foi uma das primeiras
drogas antivirais utilizadas no combate a AIDS,
faz parte desse cenario.

A féormula molecular do AZT é:

O
a) C10H1703Ns
HN
b) CoH1502N5 )\ I
c) C11H1803Ns N
d) C1oH1504N4 O o
e) C10H1304Ns HO

5. (UNEB-BA) O eugenol, um composto organico
extraido do  cravo-da-india, pode  ser
representado pela formula estrutural:

H3CO =

HO

Com base nessa afirmacao, pode-se concluir que a
formula molecular do eugenol é:

a) C10H1202
b) C10H1103
c) C10H1102
d) C10H120

e) C10H110

6. O corante denominado “indigo” foi utilizado no
Egito antes do ano 2000 a.C. Na época, era
produzido por fermentacdo. Atualmente, o indigo
é produzido sinteticamente e toma a forma de um
pigmento azul insoluvel, que se adere facilmente
as fibras de tecido, como o algodao por exemplo.
A férmula estrutural plana do indigo pode ser
representada por:

O

ZT

I=z

o)

Pode-se concluir que a férmula molecular do
indigo é:

a) C16H1202Nz.

b) C17H1202N>

c) C1sH1002Nz.

d) C16H1002N>

e) C15H1202N>2

7. (PUC) Na Copa do Mundo realizada nos EUA,
uma das substincias responsaveis pela
elimina¢do de Maradona foi a efedrina:

Qual é a formula molecular dessa substancia?
a) C10H21NO

b) C10H20NO

c) C1oH1sNO

d) C10H10NO

e) CoH1oNO
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7. Efedrina
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